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 ATA  DA  PRIMEIRA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DELIBERATIVO  DO  COLÉGIO  DE 
 APLICAÇÃO  CRIARTE,  ÓRGÃO  SUPLEMENTAR  DO  CENTRO  DE  EDUCAÇÃO,  DA  UNIVERSIDADE 
 FEDERAL  DO  ESPÍRITO  SANTO  (Ufes),  REALIZADA  ÀS  QUINZE  HORAS  DO  DIA  VINTE  E  QUATRO  DE 
 MAIO  DE  DOIS  MIL  E  VINTE  E  QUATRO  (24/05/2024),  DE  FORMA  HÍBRIDA,  NA  SALA  DA 
 COORDENAÇÃO  GERAL  E  ATRAVÉS  DO  GOOGLE  MEET  ,  CUJO  LINK  FOI  ENVIADO  PREVIAMENTE 
 AOS  CONSELHEIROS.  A  REUNIÃO  FOI  PRESIDIDA  PELA  COORDENADORA  DO  CAP  CRIARTE,  A 
 SERVIDORA  TÉCNICO  ADMINISTRATIVA  EM  EDUCAÇÃO,  MARIA  JOSÉ  RASSELE  SOPRANI  ,  E 
 CONTOU  COM  A  PARTICIPAÇÃO  DOS  SEGUINTES  MEMBROS:  REGINA  APARECIDA  QUIRINO  , 
 REPRESENTANTE  DE  SERVIDORES  TÉCNICOS  ADMINISTRATIVOS  EM  EDUCAÇÃO  DO  CAP  CRIARTE; 
 CLAUBER  SANTOS  GUTERRES,  LILIAN  GAZZOLI  ZANOTELLI  E  LUCIANA  CORDEIRO  SILVA  PAULI, 
 REPRESENTANTES  DE  PAIS  E  RESPONSÁVEIS  POR  ALUNOS  DO  CAP  CRIARTE.  NÃO 
 COMPARECERAM  E  JUSTIFICARAM  A  AUSÊNCIA:  FERNANDA  DE  ARAÚJO  BINATTI  CHIOTE  E 
 ZÍNIA  FRAGA  INTRA  .  Havendo  quórum  regimental,  a  presidenta  iniciou  a  sessão,  solicitando  a 
 inversão  da  pauta,  a  qual  foi  aprovada  pelos  presentes.  Contudo,  antes  de  tratar  dos  pontos  de 
 deliberação  foram  dados  os  informes:  1  -  Informes:  1.1:  Instalação  de  câmeras  de  segurança.  A 
 presidenta  informou  que  foram  instaladas  nove  câmeras  externas  para  fins  exclusivos  de 
 monitoramento  de  segurança  e  disse  que  está  sendo  elaborada,  com  a  colaboração  do  Criarte,  a 
 portaria  para  regulamentar  os  procedimentos  para  disponibilização  de  gravações,  visualizações  e 
 cessões  de  imagens  das  câmeras  de  monitoramento  no  ambiente  interno  e  externo  da 
 Ins�tuição.  Segundo  Maria  José,  a  minuta  ainda  está  em  construção  e  passará  pela  comissão  de 
 legislação  e  normas  para  aprovação  do  Conselho  Universitário  da  Ufes.  Além  disso,  servidores  da 
 unidade  estão  sendo  habilitados  para  acionar  o  “botão  de  pânico”  sempre  que  necessário.  1.2: 
 Movimentação  de  servidores  efe�vos.  Foi  informada  a  saída  do  servidor  técnico-administra�vo, 
 ocupante  do  cargo  de  técnico  em  assuntos  educacionais,  João  Moreira  Dutra  Filho  para  o 
 Ins�tuto  Federal  Espírito  Santo,  o  qual  foi  subs�tuído  pela  nova  servidora,  ocupante  do  mesmo 
 cargo,  Ludmilla  Rodrigues  Lisboa.  1.3:  Movimentação  de  servidores  subs�tutos.  A  presidenta 
 informou  sobre  o  término  do  contrato  da  professora  subs�tuta  Manuela  Rosa  e  o  início  do 
 contrato  da  nova  professora  Verônica  Epifânio,  a  qual  assumirá  a  turma  do  grupo  4,  no  turno 
 matu�no,  além  de  atuar  na  subs�tuição  de  outras  docentes  quando  necessário  o  afastamento. 
 1.4:  Atualização  sobre  aposentadoria:  Maria  José  informou  que  seu  processo  de  aposentadoria 
 está  pausado,  aguardando  o  INSS  re�ficar  o  tempo  de  contribuição  do  período  em  que  atuou 
 como  docente  na  Prefeitura  Municipal  de  Vila  Velha  e  que  enquanto  aguarda  o  desfecho,  segue 
 na  coordenação  do  Criarte.  1.5:  Doação  de  brinquedos:  A  escola  recebeu  a  doação  de 
 brinquedos  de  uma  casa  de  festas  que  encerrou  suas  a�vidades  e  recursos  doados  pela 
 Associação  de  Pais  e  Amigos  do  Criarte  -  Apeac  custearam  o  transporte  e  a  montagem  na  escola, 
 sendo  um  posto  de  gasolina,  um  hospital  e  um  cenário  de  fazenda,  todos  em  madeira  que  já 
 estão  instalados  nos  pá�os  e  sendo  usados  pelas  crianças.  1.6:  Calendário  escolar:  Foi 
 informado  que  o  calendário  de  reposição  dos  dias  le�vos  perdidos  em  razão  da  greve  de 
 servidores  federais  está  sendo  elaborado  e  tão  logo  esteja  pronto,  será  enviado  às  famílias. 
 Segundo  Maria  José,  são  20  dias  que,  provavelmente,  serão  repostos  com  aulas  aos  sábados, 
 além  da  redução  dos  dias  de  recesso  em  julho  e  extensão  das  a�vidades  pedagógicas  até  o  final 
 de  dezembro/2024.  1.7:  Concurso  para  seleção  de  docentes:  Por  fim,  a  presidenta  informou 
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 sobre  o  andamento  dos  processos  de  seleção  para  as  duas  vagas  de  servidores  docentes  do 
 EBTT,  sendo  uma  para  candidatos  com  formação  em  Artes  Visuais  ou  Educação  Ar�s�ca  e  a 
 outra  para  graduados  em  Pedagogia.  Conforme  aprovado  pelos  presentes,  passou-se  à 
 deliberação  do  décimo  ponto  de  pauta  conforme  a  seguir:  10.  Homologação  do  resultado  da 
 Eleição  do  Conselho  Delibera�vo  do  CAp  realizada  em  22/05/2024  .  A  presidenta  do  Conselho 
 leu  a  ata  da  apuração  do  resultado  da  eleição  de  novos  membros  para  Conselho  Delibera�vo  do 
 CAp  Criarte  para  o  biênio  2024-2026,  elaborada  pela  Comissão  responsável  pelos  pleito. 
 Segundo  consta  no  referido  documento,  par�ciparam  da  eleição  o  total  de  88  votantes.  Com  69 
 votos  válidos  e  01  voto  em  branco  foi  eleita  a  chapa  única  de  representantes  de 
 pais/responsáveis  formada  por  Mariana  Borges  Frizzera  Paiva  Lyrio  Cardoso  Silva  -mãe  do  Pedro 
 (G5M)  e  do  Eduardo  (G2M)  e  Thalita  Amanda  Alcantara  Correa  -  mãe  da  Maria  Eduarda  G4M), 
 como  �tulares  e  Rodrigo  Silva  Diniz  Leroy  -pai  do  Rafael  (G4V),  como  suplente.  As 
 representantes  de  servidores  Técnico-administra�vos  em  Educação,  componentes  também  de 
 chapa  única  foram  eleitas  com  10  votos  válidos  e  02  votos  em  branco,  sendo  como  Edivania 
 Rosa  Evangelista  de  Azevedo  e  Flavia  Amorim  Sperandio  como  �tulares  e  Ta�ana  Passos  de 
 Oliveira  como  suplente.  Por  fim,  chapa  única  de  representantes  de  servidores  docentes  lotados 
 no  Criarte,  formada  por  Fabíola  Alves  Cou�nho  Gava  e  Fernanda  de  Araújo  Bina�  Chiote  como 
 �tulares  e  Bianca  Bissoli  Lucas  como  suplente,  foi  eleita  com  06  votos  válidos  e  nenhum  em 
 branco.  Não  havendo  discussões  o  resultado  foi  homologado  por  unanimidade.  Retornando  aos 
 pontos  iniciais  de  pauta,  a  presidenta  salientou  que  se  tratam  de  decisões  tomadas  ad 
 referendum  do  Conselho  Delibera�vo  em  razão  da  urgência  dos  assuntos,  sendo  que  alguns 
 deles  envolviam  o  cumprimento  de  prazos  e  que  não  poderiam  aguardar  a  incerteza  do 
 momento  de  greve  vivido  nas  ins�tuições  federais  de  ensino,  incluindo  a  Ufes.  Assim,  passou-se 
 aos  pontos  seguintes:  3.  Homologação  de  Aprovação  ad  referendum  -  Adesão  de  Professora 
 Voluntária  -  Vitória  Reis  Gonçalves.  Trata-se  da  adesão  da  professora  voluntária,  com  formação 
 em  Pedagogia,  ao  projeto  de  extensão  “No  mundo  encantado  da  leitura”,  realizado  na  biblioteca 
 do  Criarte.  Aprovado  por  unanimidade.  4.  Homologação  de  Aprovação  ad  referendum  - 
 Relatórios  de  afastamento  para  doutorado  -  Bianca  Bissoli  Lucas  .  Maria  José  informou  que  a 
 docente  �nha  prazo  para  apresentação  do  relatório  para  aprovação  do  Conselho  Departamental 
 do  Centro  de  Educação  e  posterior  envio  à  Pró-reitoria  de  Pesquisa  e  Pós-graduação,  sob  risco 
 de  devolução  de  recursos  ao  erário.  Aprovado  por  unanimidade.  5.  Homologação  de  Aprovação 
 ad  referendum  -  Edital  de  "Normas  Para  Eleição  dos  Membros  do  Conselho  Delibera�vo  do 
 CAp  Criarte/Ufes  –  Biênio  2024-2026"  .  Segundo  a  presidenta,  a  “  Comissão  de  gestão  e 
 realização  da  eleição  dos  novos  representantes  de  professores  EBTT,  de  TAEs  e  de 
 pais/responsáveis  ”,  aprovada  pelo  Conselho  Delibera�vo  em  07  de  fevereiro  de  2024,  atuou  nos 
 procedimentos  para  o  pleito,  cuja  execução  do  cronograma  dependia  da  aprovação  do  edital  de 
 normas,  jus�ficando  a  necessidade  de  adiantar  o  processo  de  eleição.  Não  havendo  discussão,  a 
 decisão  foi  homologada  pelos  membros  presentes,  por  unanimidade.  6  .  Homologação  de 
 Aprovação  ad  referendum  -  Solicitação  de  registro  da  Ação  de  Extensão  "O  que  pode  a 
 docência  com  bebês  e  crianças  bem  pequenas?  Movimentos  forma�vos  e  curriculares  em  Rio 
 Novo  do  Sul/ES".  Maria  José  esclareceu  que  a  docente  �nha  prazo  para  aprovação  do  projeto 
 que  foi  autuado  durante  o  período  de  greve  e  que  no  Conselho  Departamental,  agora  com  novos 
 membros,  votou-se  pela  necessidade  de  haver  um  parecer  e  a  decisão  prévia  do  Conselho 
 Delibera�vo  do  Criarte.  Para  evitar  que  a  docente  perdesse  os  prazos  de  aprovação  do  projeto 
 em  virtude  da  greve,  a  coordenação  do  CAp  fez  o  parecer  e  aprovou  a  demanda.  Aprovado  por 
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 unanimidade.  7.  Homologação  de  Aprovação  ad  referendum  -  Solicitação  de  registro  da  Ação 
 de  Extensão  (Exposição  fotográfica  Natureza  Crianceira)  .  Pelo  mesmo  mo�vo  do  ponto 
 anterior,  a  coordenação  do  CAp  fez  o  parecer  e  aprovou  a  demanda.  Aprovado  por  unanimidade. 
 8.  Homologação  de  Aprovação  ad  referendum  -  Indeferimento  de  solicitação  de  pai  para 
 manutenção  de  vaga  para  aluna  do  G4M/2024.  A  presidenta  ressaltou  que  a  posse  da  criança 
 estava  em  disputa  pelos  pais  e  que  sua  mãe  já  havia  se  mudado  com  ela  para  outro  estado, 
 inclusive  a  matriculando  em  outra  unidade  pública  de  ensino,  mas  que,  a  pedido  do  pai  e 
 considerando  que  não  havia  decisão  judicial  em  favor  da  progenitora,  a  vaga  estava  sendo 
 man�da.  Contudo,  em  razão  do  tempo  decorrido,  do  fato  de  a  aluna  já  estar  matriculada  em 
 outra  escola  pública,  não  está  mais  frequentando  as  a�vidades  pedagógicas  do  Criarte  desde  05 
 de  março  de  2024,  além  do  fato  de  que  exis�am  crianças  inscritas  em  lista  de  espera  por  vagas 
 na  turma  e,  tendo  sido  adotados  todos  os  procedimentos  previstos  na  Instrução  Norma�va  nº  1 
 do  CAp  Criarte/Ufes,  foi  proferida  a  decisão  ad  referendum  do  Conselho  Delibera�vo  por 
 indeferir  o  pedido  de  manutenção  da  vaga  feito  pelo  pai  da  criança,  disponibilizando  a  vaga  para 
 nova  convocação  para  seu  preenchimento.  Aprovado  por  unanimidade.  9  .  Homologação  de 
 Aprovação  ad  referendum  -  Prorrogação  do  Termo  de  Adesão  da  professora  de  Educação  Física 
 Crislainy  Rodrigues  da  Rocha.  A  profissional  desempenha  a�vidades  sob  a  orientação  da 
 professora  de  Educação  Física  que  atua  sem  o  apoio  de  estagiários/monitores.  Aprovado  por 
 unanimidade.  Encerrando  os  pontos  de  deliberação,  passou-se  ao  segundo  ponto  de  pauta:  2  - 
 Aprovação  da  ata  da  1ª  Reunião  Ordinária  de  2024  .  A  minuta  foi  previamente  compar�lhada 
 com  os  conselheiros  e,  não  havendo  discussões,  a  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.  Na 
 oportunidade,  a  presidenta  salientou  que  na  referida  ata  ficou  definido  que  a  agenda  de 
 reuniões  Ordinárias  do  Conselho  Delibera�vo  do  CAp  Criarte  para  o  ano  de  2024  será  proposta  e 
 aprovada  pelos  novos  membros.  11.  Outros  assuntos.  Não  houveram  outros  pontos  de 
 discussão,  contudo,  o  conselheiro  Glauber  Santos  expressou  sua  gra�dão  pelo  trabalho  da 
 Coordenadora  do  CAp  Criarte  e  disse  reconhecer  seu  trabalho  à  frente  da  gestão,  bem  como  seu 
 comprome�mento  e  engajamento  em  defesa  do  Criarte.  As  demais  conselheiras  endossaram  a 
 fala,  dizendo  que  a  servidora  Maria  José  conferiu  maior  visibilidade  à  escola  frente  à 
 administração  da  universidade  e  aos  demais  setores.  A  Coordenadora  do  CAp  Criarte  e 
 presidenta  do  Conselho  Delibera�vo,  Maria  José  Rassele  Soprani,  pediu  para  registrar  seu 
 agradecimento  especial  ao  representante  de  pais/responsáveis,  Glauber  Guterres  Santos, 
 membro  atuante  no  Conselho  e  na  Associação  de  Pais  e  Amigos  do  Criarte  e  salientou  o  vínculo 
 dele  com  a  escola  da  qual  ele  par�cipou  como  aluno  em  outros  tempos  e  como  pai  de  aluna 
 atualmente,  fazendo-se  sempre  presente  e  contagiando  os  demais  pais/responsáveis  no 
 engajamento  em  defesa  da  unidade.  Não  havendo  mais  nada  a  ser  tratado,  a  reunião  foi 
 encerrada  às  quinze  horas  e  quarenta  e  seis  minutos  e  eu,  Edivânia  Rosa  Evangelista  de  Azevedo, 
 lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos par�cipantes. 
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